

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES		
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50		
6	7	
12	14	
Extranjero: 3	8,50	
6	10	
12	32	

Teléfono, núm. 9

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados á precios convencionales
Esquemas de defunción desde 5 pesetas en adelante

La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR

Apartado núm. 25

Redacción é Imprenta: PLAZA DE GUEVARRA, NÚMERO 2

SEGOVIA

Administración: PLAZA MAYOR, NÚM. 5

BALNEARIO SEGOVIANO

San Francisco, 23

Con el propósito de contribuir á fomentar las prácticas higiénicas en las clases menos acomodadas, y especialmente en la clase obrera, este establecimiento ha montado un servicio de duchas y baños de recreo á precio reducido y en horas especiales.

De seis á ocho de la tarde:

BAÑO DE RECREO Ó DUCHA

50 CENTIMOS

CRONICA

EL ERIAL

Ya sabía el viejo ganán que su rompio de la ladera estaba perdido, perdido sin esperanza; no porque le constase de vista, sino porque se lo habían dicho sus convecinos con lujo cruel de detalles; como si, ¡maligno!, le pluguiera amargale toda el alma con aquellos recados nefastos. ¡Malaventurado él!

No había tenido valor de ir á verlo. Tenía miedo á su desgracia; aquel viejo luchador del terruño, todo curtido y costroso y atezado de alma como de cuerpo en la brega áspera de la vida, rehuía mirar cara á cara su desventura.

—Pero Ufraso—le rezongaba su mujer—¿pa cuándo dejas pasarte por la rutura que compraste hogaño? Que tías abandonada aquella hacienduca que buenos doscientos riales nos costó; más sesenta de sembradura y una carga de estiércol; y cinco días de cava pol otoño, y dos de escardá por San Marcos...

El noble viejo tragaba solo todo el dolor de su cierta ruina; ¿para qué echar hieles sobre la vez de su miseria compañera? No la faltaría á ella ocasión de saberlo, y la ocasión, andando días, se presentó por boca de una su convecina, que, entre la algazara de la noticia de su propia prosperidad, tuvo la habilidad de mandarla una saeta recta al alma.

—Pus, hija una bendición de Dios la mi cebada del arrañal; ¡ay, hija, nunca creímos tall! si á vusotros sus pega igual el rompio de la laera, pan para el año vos sobra. Dios da los años buenos y los malos; hay que abajar la cabeza; así con un buen consejo, y todo, se lo dijo.

En fin, el tío Eufrasio, aguijoneado por la alarmadísima mujer, en un rapto de valentía ciega, requirió su borriquillo una mañana de Julio y se plantó en el camino de su fierceilla.

La campaña se tendía á su vista toda exuberante de mies y de felicidad; los rastros aca y acullá ponían su tono ligeramente dorado entre la albuera enarada de las cebadas á medio segar. Los trigales destañaban su color verde, y se maduraban trocándose gradualmente blancos; en ondas mansas balanceaba el agua de la madrugada todos aquellos campos riquísimos; y la belleza de aquella mañana de maduración se le entró al viejo por el alma entristecida con toda su calma sedante, con toda su paz redentora, con todo su bálsamo suave y sagrado. Es religioso el campo.

¡Cómo en él se presiente lo desconocido! ¡Cuán alto se piensa, cuán profundo se siente!

Y el dolor del viejo, rumiando la pérdida de su erial, no era rabioso y maldiciente, sino que era manso y mudo, como son los dolores que redimen y purifican y hacen el alma buena; como fué la agonía de Cristo; como es todo lo de la naturaleza en estas llanuras quedas y humildes, que se tienden bajo á la merced de sus iras ó de sus clemencias; y lo mismo se ofrecen al azote de los vientos, que al fuego de la canícula, sin montañas que la amparen, sin bosques que la sombreen, sin regadíos que la refrigeren.

Así, caminando por aquel sendero entre mieses maduras y ubérrimas, la congoja anegaba al viejo empobrecido; sobre su alma gastada y caduca, caía la inconmensurable pesadumbre de la visión de un invierno largo de hambre.

El pollino andurriaba cansino, como si, presintiendo la pena de su antiguo amo y compadeciéndola, fuese de mala gana acercándole al pedazo de tierra, donde en la cosecha perdida yacía también muerta su bienandanza.

El labriego dejábase llevar á la voluntad borriquil. ¿Para qué ir de prisa? Caminaba á su calvario, rota la voluntad exangüe bajo su cruz. Con los ojos de su dolor se imaginaba ver su tierra que él dejó tan trabajada, tan abonada, tan sembrada, tan encomendada al buen Dios de los labradores pobres; creíala ver ahora dura é ingrata, abrasada de abrojos, con un bozo raquítico de espigas enanas, locas, hierbajo ralo que ni para pasto del burro servía. Ima ginábase sentado en la linde, contemplando su desolación, en aquella linde donde almorzaba los días de labor, contemplando la tarea hecha, sóbrio de esperanzas, hoy fallidas.

Era hondo su dolor; sollozos levantaron su pecho é hicieron estremecer su corpezuelo trabajado. Miró á lo lejos, y vió ya la colina, cuya ladera rompía su sembrado. Paró la cabalgadura. Allí, todavía distante, estaba el erial. Si Dios le hubiera bendecido, desde allí podría ya verle tender su paso de mies. Pero nada...

Y súbitamente volvió el asno, y comenzó á desandar el camino. No, no iba él halla. A la mujer la diría que fuera ella, si tal deseaba; él no podría, le mataría el ahogo.

El pollino volvía al pueblo á paso ligero, casi veloz. El animalejo, conaturalizado con el sentir de su dueño, le lleva de prisa. Parecía aquello una huida, como si escapasen de la miseria, de la visión heladora, medrosa, de un invierno largo, largo, de hambre.

FÉLIX SERAFIN PUERTA.

INFORMACIÓN MILITAR

Separación del profesorado

Se ha concedido la separación del Colegio de Santa Bárbara, al capitán de Artillería D. Enrique Cañado-Argüelles.

Oficinas militares.

Han sido destinados en este Cuerpo: Los oficiales primeros D. Gabino Gutiérrez García, á la Subinspección de la primera región; D. Porfirio Alonso Arconada, en comisión, á la Inspección general de las Comisiones liquidadoras; y el Oficial segundo D. Enrique de Andrade Anca, á excedente en la primera región.

Placas y cruces

Se ha concedido la placa de San Hermenegildo á los tenientes coroneles de Artillería, D. Fedro Cervelló y D. Enrique Bendito; y la cruz de la misma orden al comandante D. Francisco Cobián y los capitanes D. Francisco León Gorabito, don Amaro Alufre y D. Fermín Trujillo, de la citada arma de Artillería.

EL CONFLICTO CON EL VATICANO

Condiciones para seguir las negociaciones

Un redactor de la Agencia Fabra ha tenido ocasión de interrogar al señor García Prieto, sobre el efecto que, según telegramas de Roma, han producido en los Círculos afectos al Vaticano sus declaraciones en *L'Echo de Paris*.

El ministro de Estado le dijo:

«Las disposiciones conciliadoras del Gabinete de Madrid no son una novedad. No lo es tampoco que una condición, injustificada en sí misma, y á mayor abundamiento, innecesaria ahora que las Cortes han suspendido sus trabajos, es lo que no ha obligado á considerar arbitraria la negativa de la curia romana á proseguir los tratos sobre la importante cuestión de las ordenes religiosas.

Si la Santa Sede, haciendo justicia á nuestros razonamientos, y dando prueba de la sinceridad de sus de-

seos de promover la concordia entre las dos potestades, no insistiese en aquella condición, no tendríamos inconveniente en reanudar las negociaciones.

Pero, como se ve—agregó el señor García Prieto—la decisión no depende del Gobierno español.»

UN GLOBO

A LA VISTA

Anoche, á las ocho y media próximamente, se hizo visible un globo en nuestro horizonte, sobre Torrecaballeros y otros pueblos de la sierra.

Estaba á una altura considerable. Se mantuvo oscilando en el espacio hasta las diez y media, á cuya hora desapareció con rumbo al Este. Durante el tiempo que se mantuvo en nuestro horizonte, hizo señales con las luces.

Este globo era el *Gerifalte*, que ayer salió del Parque Aeroestático del «Real Club de Madrid», pilotado por D. Alberto Oitili, á quien acompañaban los Sres. Jels y Kohler.

Según noticias de última hora, el globo descendió sin novedad, en San Pedro de Gaillos.

Asociación de maestros de Cuéllar

Acuerdos de la sesión

del día 11 de Agosto de 1910

Nombrar una ponencia encargada de redactar las Bases para establecer una Sección de Socorros mutuos entre los maestros del partido, y si el número de adheridos fuera pequeño inscribirse en la que la Nacional del Magisterio tiene establecida.

—Adquirir por cuenta de la asociación, impresos para cuentas de material, presupuestos, etc., donde los asociados se proveerán de cuartos necesitan.

—Atender al ruego de algunos compañeros, para que por medio de la Prensa se haga constar, para conocimiento de los padres, que los maestros, por disposición de la Ley, no pueden suministrar material de enseñanza á los niños que no estén reconocidos como pobres. Es muy de lamentar que por desconocimiento de una disposición tan clara y terminante tengan los maestros que sufrir á veces serios disgustos.—*El Presidente*.

LOS VAMPIROS DE GADOR

El niño asesinado

Nuevos detalles.—Declara el «Moruno»

Se reciben nuevas noticias del horripilante crimen cometido en el pueblo de Gádor (Almería), del cual fué víctima el infeliz niño Bernardo González Parra.

El enfermo tuberculoso que bebió la sangre del niño, el *Moruno*, que se halla encarcelado, manifestó deseos de hacer importantes declaraciones al Juzgado, para evitar que su mujer sufriera persecución, puesto que ningún delito había realizado.

Conducido á presencia del juez, dijo que el curandero Leona, que vivía en los alrededores de su casa, le dijo que se curaría de su dolencia bebiendo sangre caliente de niño.

El curandero marchó después al extranjero.

La detenida Agustina, que también es curandera, le excitó para que tomara sangre de niño, á fin de sanar de su terrible enfermedad.

Moruno, careciendo de dinero, convino en vender todas las cabras de su propiedad, entregando el importe de la venta á Agustina y sus ayudantes, y dando como señal á aquella seis duros. El resto se lo entregaba conforme iba vendiendo las cabras. «Solamente—añadió *Moruno*—bebí dos dedos de sangre, pues el resto se derramó.

»El curandero Leona trató la muerte del niño con Agustina. Cuando el niño estaba en el cortijo, me llamaron.

»Le pinchó en el costado Leona, mientras yo sostenía el cazo donde caía la sangre.

»No me acompañaba mi mujer. En cuanto bebí la sangre, me marché á casa. Allí me llevaron las mantecas del niño, poniéndomelas en el el pecho.

El juez celebró un careo entre la Agustina y el *Moruno*. La vieja negó todas las inculpaciones que la hacía el *Moruno*; se insultaron mutuamente y no se logró ponerlos de acuerdo.

Grave accidente

Según nos comunica uno de los viajeros que ayer llegaron á ésta, procedente de Valladolid, Entre las estaciones de Pozaldez y Medina, fué herido el mozo de brigada Eustaquio Renuncio Castilla, de cuarenta años y residente en Valladolid.

Según manifestó el interesado las heridas se las produjo por haber explotado un cartucho de maüser que llevaba en la mano izquierda y que le destrozó la misma, seccionándole completamente los dedos anular, índice y medio que le dejó solo colgando de la piel.

En la estación de Medina quedó el citado individuo, para ser curado, siendo su estado relativamente grave por la mucha hemorragia que sufría.

EL CÓLERA SE PROPAGA

Casos en Austria y Holanda

Tre Times publica el siguiente despacho de San Petersburgo:

«Según la estadística formada por el profesor Rein, han muerto en Rusia en lo que va de año 57.000 personas del cólera.

Los fabricantes de las comarcas invadidas han dado 600.000 rublos para que sean invertidos en campamentos de coléricos y estufas desinfectoras.

Cerca de Ekaterinoslav, diez y ocho mineros asistieron á un entierro de un colérico. Y quince de ellos han muerto ya, víctimas de la terrible epidemia.

La *Novoje Wremia* publica un artículo pintando, con los más sombríos colores, la situación sanitaria del Imperio.

Se teme que estallen y se generalicen disturbios graves.

Las autoridades han decretado penas severas contra los individuos que ocultan en sus viviendas enfermos del cólera ó se oponen violentamente á los destacamentos sanitarios.

No obstante esto, la vida de los médicos y de los enfermos está siempre en peligro, porque los aldeanos siguen convencidos de que son ellos los que propagan el mal.

La agricultura sufre considerablemente por la falta de brazos que se nota.

No hay quien haga las faenas de la recolección ni quien transporte el grano á las estaciones de ferrocarril.

El carbón va á faltar de un momento á otro y sus precios aumentan rápidamente.

Entre los mil enfermos del cólera que están actualmente en los hospitales de San Petersburgo figuran una condesa y un coronel.

Despachos de Berlín recibidos anoche confirman que se han registrado ya casos de cólera en la Galitzia austriaca.

La *Post*, de Berlín, publica, según estos informes, un telegrama de Lemberg, que dice así:

«El peligro de la contaminación de la Galitzia por el cólera es cada día más grande.

En Podolorzka hay dos coléricos. El Gobierno adopta medidas energéticas para detener la propagación de la epidemia.

Noticias de Imulden (Holanda) dicen que se han registrado casos de cólera en dicho puerto.

A bordo de un buque ruso ha muerto de dicha enfermedad, un marinero.

Se habla de que hay varios atacados. En el ministerio de las Colonias se ha recibido un despacho de Labore, comunicando que en Cachemira aumenta la epidemia colérica.

En un día ha habido ciento treinta y nueve invasiones y ciento cuarenta y cinco defunciones.

NOTICIAS

Los viajes del Presidente

El Sr. Canalejas llegó á Otero de Herreros en las primeras horas de la mañana de ayer, en objeto de pasar el día al lado de la familia, regresando á Madrid en el tren rápido de anoche.

Accidente lamentable

Estando jugando la hija de nuestro buen amigo D. Julián Grimau María, tuvo la desgracia de caerse, con tan mala fortuna, que se hizo una herida en la región frontal de tres centímetros de extensión, habiendo sido necesario aplicarla un punto de sutura.

Lamentamos el percance, deseando se encuentre pronto restablecida de tan desgraciado accidente.

Mejoría

Se encuentra bastante mejorado de la operación que le ha sido practicada por el doctor Plaza, el practicante de la Academia de Artillería, Sr. Merino.

Las fiestas

de la Virgen y San Roque

Anoche hubo bastante animación en el barrio de San Millán, por celebrarse en el mismo verbena.

Esta noche y mañana además del baile de tamboril y dulzaina, habrá bailes de sala en el local de Sancti-Spiritus, generosamente cedido por el Ayuntamiento para este objeto.

De viaje

Han salido para Zamora el herrador de primera clase con destino en la Academia de Artillería, D. Claudio Huerta, y para Santander, el industrial de esta población, D. Félix Martín.

Amonestación

Ayer se leyeron las primeras amonestaciones de la joven y bella señorita, Felisa Maeso y el joven Sanjustiano Martín.

Fiesta de San Roque

Cumpliendo voto de piedad, esta noche habrá iluminación en el Ayuntamiento, y mañana asistirá en corporación á la fiesta que en honor á San Roque se celebrará en la Santa Iglesia Catedral.

Un alcoholico

Un vecino del barrio de San Lorenzo de cincuenta y ocho años de edad, fué tanta la adoración que al dios Baco ayer profesó, que en completo estado de embriaguez tuvo que ser conducido á la Casa de Socorro, donde le fué administrado el bienhechor amoniac.

El día de ayer

Fué también muy caluroso, como el anterior, soplando á ratos fuerte viento de Poniente.

En las últimas horas de la tarde se animaron los paseos, sobre todo los alrededores de la estación y la plazuela de San Millán, donde empezaron las fiestas del barrio, con baile de rueda.

Por la noche tocó en el Salón la banda de música de la Academia de Artillería, viéndose el paseo muy concurrido.

botica y cuando yo te pregunte si es verdad lo que digo, respondes que sí. ¿Qué te cuesta?

—Me cuesta; porque yo no soy hombre de decir una cosa por otra.
—Te doy por cada respuesta dos pesetas.
—Tanto me dirá usted...
—Ahí tienes ocho, y dame la razón esta noche, porque a mí no me ha de poder el boticario.
—Bueno, vengan. Tiene usted unas cosas...
—Hasta la noche.

(En la botica. El juez, el registrador, el barbero, el boticario, D. Simón y Juan, sentados a la puerta, pero oyendo la conversación).

El boticario.—¡Aquel año sí que hubo caza! Entre el barbero y yo matamos en dos tardes veintidós conejos.

D. Simón.—En una sola tarde maté yo sesenta y seis.

El boticario.—¡No puede ser!

D. Simón.—Ahí está mi eriado que puede dar fe, Juan, ¿es verdad ó no?

Juan.—¡Es verdad! Sesenta y seis fueron.

El registrador.—Pues no lo entiendo. Verdad es que aquí cuando se da caza, se da de veras. Andando, andando, llegué yo el año 93 del siglo pasado hasta lo alto de un monte, y me salió un ciervo.

El juez.—¿Ciervos en esta tierra?

D. Simón.—Sí, señor, ciervos. Yo maté tres hace dos años allá arriba.

El boticario.—¡Por Dios, D. Simón!

D. Simón.—Juan, ¿los maté ó no los maté?

Juan.—Tres ciervos matem.

El juez.—Señores, basta que lo certifique Juan, que es hombre muy honrado, incapaz de mentir.

D. Simón.—¡Ya lo creo! Y con mi palabra bastaba. Tampoco querrán ustedes creer que en el invierno del año 99 yendo á Zaragoza, á caballo, nos salió un lobo, y no tuve tiempo más que de echarme la escopeta á la cara... ¡pum! ¡patas arriba! ¿Verdad, Juan?

Juan.—Después de pensarlo.—Sí, señor patas arriba cayó. Un lobo más grande que esta botica.

El boticario.—Este D. Simón es atroz; lo que á él le pasa no le pasa á nadie. Pero lo que es á perdices no nos gana usted al barbero y á mí.

El barbero.—¡A no, á eso no! Entre éste y yo matamos el sábado pasado treinta y cinco.

D. Simón (riendo á carcajadas).—¡Treinta y cinco perdices! Pero hombre, ¡si eso lo mata un chico de la escuela! ¿El sábado dice usted? Pues ayer domingo salimos Juan yo y traguimos... ¿cuántas dirá ustedes?

El boticario.—¡Cuidado!

D. Simón.—¡Ciento diez! ¿Verdad, Juan?

Juan.—¡Y una palomica!

D. Simón.—¡Hombre! La palomica no la vi yo.

Juan (levantándose, furioso).—¡Pues tampoco yo las perdices! Ahí tiene usted las ocho pesetas, y busque usted otro tistigo, que yo tengo que confesarme mañana y no quíó condenarme! ¡Buenas noches, señores.

EUSEBIO BLASCO.

Las fiestas de la Virgen y San Roque

Anunciado en extremo estuvo durante la tarde de ayer el populoso barrio de San Millán.

Un plantel de jóvenes hermosas de aquel barrio daban brillante aspecto á la tradicional *rueda* que hasta bien entrada la noche, sirvió de solaz y esparcimiento á la gente joven.

La procesión alrededor del atrio estuvo también concurridísima, pues sabido es la devoción que al glorioso San Roque se le profesa en el barrio y en toda la población.

Por la noche en el baile de sala era casi imposible el entrar, por la muchísima concurrencia que desde primera hora llenaba el amplio salón de Sancti-Spiritus.

Cuántas muchachas bonitas encierra el clásico barrio, estaban congregadas anoche gozando las delicias de Tersípcore y el simpático tabernero Mariano, que tenía á su cargo el ambigü no daba abasto á despachar á la numerosa concurrencia que sin cesar acudía al mostrador para aplacar aunque ligeramente el reseco que producía la elevada atmósfera que allí había.

Esta mañana se ha celebrado la solemne función religiosa que todos los años celebra la cofradía, y esta tarde saldrá la procesión, la que como todos los años estará concurridísima.

También esta tarde el baile de rueda congregará á la juventud en la espaciosa plaza del barrio y por la noche volverá á llenarse el salón de Sancti-Spiritus pues también se celebra baile de sala.

EN AGUILAFUENTE

FORMIDABLE INCENDIO

Una fábrica destruida.—Trabajos de salvamento.—Pérdidas.—Las causas del siniestro.

Anoche algunos minutos después de las doce, se declaró un violento incendio en la fábrica de resinas de Aguilafuente, propiedad de la «Unión Resinera Española».

El fuego se propagó rápidamente á los edificios de la fábrica, alimentado por las materias combustibles que allí se almacenaban.

Desde el primer momento acudieron las autoridades del pueblo, el personal de la fábrica con el material de incendios, y el vecindario todo, rivalizando en esfuerzos para localizar el fuego.

También acudió el jefe de la línea de la Guardia civil de Fuentespelayo, primer teniente Sr. Mañas, con la fuerza á sus órdenes, adoptando eficaces medidas.

Pronto el voraz elemento hizo pre-

sa en la destilería y generador del motor destruyéndolos completamente.

Las llamas se elevaban en el espacio, dando al cuadro un aspecto de trágica grandeza.

Después de grandes trabajos se pudo localizar el fuego, salvándose la sierra y dos depósitos de agua; de haber ardido estos, el siniestro hubiera tomado proporciones terribles, poniendo en grave peligro á toda la villa.

El incendio ha consumido gran cantidad de mieras y colofonia que había en los almacenes de dicha fábrica.

No ha habido desgracias personales. Las pérdidas se calculan en 100.000 pesetas.

Se ignoran las causas del siniestro, y las autoridades hacen activas gestiones para averiguar el origen de aquél.

En el vecindario de Aguilafuente ha causado este incendio una impresión muy penosa.

La vida local

El solar del Mesón Grande y los mercados cubiertos

(TRIBUNA LIBRE)

Muchas son las reformas que han realizado en el transcurso de algunos años á esta parte, el Ayuntamiento y el vecindario de Segovia, con gran provecho de la misma; pero es imprescindible de todo punto acometer otras dos: una muy necesaria, y otra de grandísima utilidad.

Nos vamos á referir primeramente, al llamado solar del Mesón Grande situado en la plaza Mayor; y la segunda, á los mercados cubiertos, tan necesarios en nuestra ciudad, los cuales creemos que sin grandes sacrificios para el Municipio, podrían ser una realidad en breve plazo.

De uno y otro asunto expondremos nuestro pensamiento en esta forma. No vamos á indicar desde luego su aplicación, por que todos lo sabemos; la falta que hace el que desaparezcán aquellos vetustos y viejos edificios adosados al Mesón Grande que son un padrón de ignorancia para el ornato y poder edificar de nuevo sobre los arcos de piedra, hechos desde el año de 1833, construyendo un edificio elegante y digno de aquel sitio, el más céntrico de la población.

Allí podría construirse un Casino, un Teatro, (D. Feliciano Burgos así lo manifestó) y lo propuso en más de una ocasión; con todos los adelantos modernos, igual al de San Sebastián y otros puntos, ó aun mejor todavía si cabe que aquel; ó el edificio de Correos y Telégrafos en proyecto, aprobado por La Cierva, que aunque algunas cosas hizo mal, esta fué una de las bien implantadas.

Dos mercados cubiertos son, á nuestro juicio, una de las mejoras que el público segoviano acogería con especial agrado, porque ya los hay hasta en las más pequeñas localidades, incluso

en casi todas las capitales de España de igual clase que la nuestra. Bien podrían establecerse los dos mercados estensos, uno en la parte alta de la misma, y otro para los arrabales, que pudiera ser en los solares del Carmen ó Perocota.

Siendo esto de tan vital interés, nos proponemos en este sencillo artículo esbozar nuestra humilísima opinión, por si al Excmo. Ayuntamiento le fuera posible recoger algo provechoso, y encaminado á tal fin.

Nosotros creemos, (y perdónesen si en esto pudiéramos estar equivocados, por que nuestra idea es hija del buen deseo de que nuestra ciudad prospere y se engrandezca); que el Ayuntamiento debiera justipreciar el valor en renta de todos los edificios que habían de ser objeto de expropiación, capitalizando su riqueza imponible contributiva al cinco por ciento; y valorado que fuera el coste total de la expropiación, anunciar á concurso la construcción de uno ó varios edificios con arreglo al plan que se indicase. Conocido esto, acaso no faltaría quien pretendiera edificar, lo que de otro modo, indudablemente no se conseguiría por desconocer el valor intrínseco de la expropiación, y por que los propietarios pondrían trabas y miles de inconvenientes, resultando lo que viene sucediendo siempre, que no se harán estas obras ni otras en la vida; y los arcos de la plaza Mayor no podrán tampoco resistir á las inclemencias del tiempo.

En esta forma, el que pretendiese construir podría hacer su plan convenientemente, formando su presupuesto del coste de las casas que han de demolerse; retirada de escombros, materiales utilizables, nueva edificación etc.; y ver si una vez construido alguno de ellos, le fuera ventajoso acometer las obras de los demás edificios.

El caso es que se haga algo práctico en un sentido ó en otro, y sobre todo que no encuentren obstáculos aquellas personas dispuestas á llevarlo á cabo, por parte del Ayuntamiento para su ejecución y que se den cuantas facilidades sean necesarias para que esos expedientes que se forman, sean tramitados y resueltos con prontitud por que si no se hace más que lo que se ha hecho hasta ahora, pasará indistintamente otros 27 años y los arcos de la plaza Mayor no podrán subsistir más.

Respecto á la construcción de los mercados cubiertos, esta es otra de las reformas que necesariamente se imponen en Segovia; permitiéndonos adelantar nuestra humilde opinión, en caso de que pueda llevarse á feliz éxito esta empresa.

Podía también, y esto incumbe igualmente al Ayuntamiento, emitir una serie de obligaciones de cien pesetas á quinientas cada una, ó sea el equivalente al importe total del coste de la construcción de los mercados, con un interés de un cinco ó seis por ciento anual; pagaderos por semestres ó años, ó sea en igual forma, ó cosa parecida á lo que hace la Electricista Segoviana.

Como una vez hechos los mercados cubiertos, sus rendimientos habían de ser mayores que el importe de los intereses que devengare las obligaciones, tendríamos que, poco á poco, se irían amortizando, y Segovia tendría mercados cubiertos, tan útiles y necesarios en nuestra plaza, donde llegaría un día que el Municipio contase con una nueva renta de ingresos en sus arcas municipales.

Claro es que esto sería cuestión de varios años; pero al fin y al cabo se conseguiría establecer una mejora que tanta falta hace, y de este modo iría nuestra capital progresando y poniéndose al nivel de las modernas ciudades de Europa; que hoy no lo está.

Véalo y piénselo con detenimiento la ilustre Corporación municipal, pues estas mejoras indicadas serían de una gran utilidad; á lar par que las casas y hoteles en el camino Nuevo, Maestranza y otros puntos deliciosos que tiene la ciudad, plan propuesto por un señor concejal.

Todo esto daría un rendimiento al Ayuntamiento, nada despreciable.

Otro día nos ocuparemos del servicio de incendios y del Cuerpo de bomberos, con la atención que merece.

UN SEGOVIANO.

ESCUELAS Y MAESTROS

Obras.—Los alcaldes de Serracín, Maderuelo, Santiuste de San Juan Bautista y Castroserraín, comunican haberse hecho las obras necesarias y blanqueo general en los locales que ocupan las escuelas de dichos pueblos.

Los Reyes en Inglaterra

El Rey D. Alfonso fué á Ostende á visitar á su tío el archiduque Fernando de Austria.

Con el fin de que los planes del Monarca no fuesen conocidos, los individuos de su séquito dejaron entender que éste iba á Madrid, y como quiera que parte de los equipajes reales fueron facturados para Burdeos, vino ello á dar más crédito á la versión.

El Rey D. Alfonso salió ayer de Ostende, yendo directamente á Coewes, donde pasará una semana en Osborne Cottage con la Reina Victoria.

Los abonos en el cultivo de la cebada

EXPERIMENTO INTERESANTÍSIMO

D. Teodoro Paracuellos y Villanova, agricultor de Caspe (Zaragoza) realizó durante el último año agrícola un ensayo de abonos en el cultivo de la cebada, cuyos resultados representan una muy útil enseñanza para todos aquellos labradores que se encuentren en condiciones semejantes á las del Sr. Paracuellos.

Tratábase de un terreno de regadío, francamente arcilloso y que había sido cultivado de trigo en 1908-909. Este cereal no había recibido más abono que superfosfato, como es costumbre en Aragón, en cantidad de 375 kilogramos por hectárea, habiéndose obtenido una cosecha de 20 hectólitros de grano, ó sean 1.400 kilos por hectárea, rendimiento muy pequeño para el que puede obtenerse en un cultivo intensivo de regadío; pero se comprende que la recolección no hubiera sido mayor por que el empleo exclusivo de superfosfato que se viene haciendo en la provincia de Zaragoza, ha disminuido las reservas del suelo en potasa y nitrógeno, y la insuficiencia de estas dos sustancias fertilizantes tuvo por necesidad que influir en el rendimiento del trigo.

Una vez practicada la siega del referido cereal y de preparar el suelo con dos labores, una de arado romano para levantar el rastrojo, y otra con vertedera á 18 centímetros de profundidad, en el mes de Septiembre, se esparció á voleo sobre el referido terreno, la siguiente mezcla de abonos químicos, el día 9 de Diciembre de 1909, incorporándola al suelo por medio de una labor superficial:

	POR HECTÁREA
Superfosfato de cal 18/28...	350 kgs.
Sulfato de potasa.....	100 —
Sulfato de amoniaco.....	100 —

El día 23 del mismo mes se hizo la siembra en dicha parcela y en otra análoga é inmediata, preparada del mismo modo, pero que no recibió abono. En primavera se completó la fertilización de la parcela abonada, con 100 kgs. de nitrato sódico.

Hecha la recolección de ambas parcelas el 2 de Julio del presente año, la primera de estas, fertilizada con abono completo, produjo 3.125 kgs. de grano (51 hectólitros) y 4.569 de paja por hectárea, mientras, que en la segunda parcela, no abonada solo se cosecharon 1.950 kgs. de grano (30 hectólitros) y 2.956 de paja, por hectárea.

Este resultado demuestra palpablemente la eficacia de los abonos químicos bien empleados; pero hay además un hecho muy importante, sobre el cual debemos llamar la atención de los agricultores de Aragón y de otras regiones en que abundan las tierras arcillosas. Se dice que la arcilla contiene abundante cantidad de potasa y que, por tanto, es inútil emplear las sales potásicas en suelos francamente arcillosos. Tal afirmación constituye un error, pues no todas las arcillas se derivan de silicatos á base de potasa, y las que proceden de estos silicatos contienen dicha substancia en forma insoluble y que las plantas no pueden asimilar con la necesaria intensidad.

Además, el uso exclusivo del superfosfato, que se hace en Aragón y otras comarcas españolas, ha servido de estímulo á las plantas para la absorción de las reservas naturales del suelo en potasa soluble empobreciéndolo de esta materia fertilizante. Prueba de ello es que en una tercera parcela del ensayo á que nos referimos, el Sr. Paracuellos suprimió el sulfato de potasa, lo cual dió lugar á una disminución de 500 litros de grano y 260 de paja, por hectárea.

De este hecho se deduce la conclusión irrefutable de que los abonos potásicos son siempre útiles, en mayor ó menor grado, aunque se trate de tie-

Abreme la puerta cara de clavel, mandame la bota porque tengo sed.

—¡Malos demonios os lleven!—exclamó don Romualdo en voz bastante alta y empujando brutalmente á uno de los muchachos, que no pudiendo conservar el equilibrio, cayó cuan largo era en mitad de la calle.

El muchacho puso el grito en el cielo, y sus compañeros comenzaron á denostar al prestamista, prodigándole toda suerte de nombres injuriosos. Algunos se atrevieron á amenazarle.

A los gritos acudió una pareja de individuos del orden público, y juzgando tan solo por las apariencias, como suele acontecer, llevó á dormir á la prevención á seis ó siete de los muchachos más alborotadores, y saludó cortesmente á don Romualdo, que tenía todas las trazas de ser un caballero de los más principales.

Cuando el prestamista llegó á su casa habló largamente con su criado, acerca del asunto que traía entre maros. Antonio se enteró de lo que tenía que hacer, y en dos minutos estuvo completamente disfr-

zado con unas patillas postizas, una cumplida capa y un sombrero hongo de anchas alas.

Con este disfraz parecía un honrado lugareño.

Su señor también se desembarazó de su elegante traje, poniéndose otro más modesto, con el cual estaba seguro de no ser conocido, ni como don Romualdo el prestamista, ni como Enrique de Salvatierra, el joven elegante que hemos visto en el café de Fornos.

Ambos bribones se lanzaron á la calle. La noche era sumamente fría y oscura. Oscura como boca de lobo.

El helado soplo del Guadarrama enviaba sobre Madrid infinidad de catarros y pulmonías, y las gentes, exceptuando aquellos que habían cenado fuerte, caminaban de prisa y embozados hasta los ojos, temiendo coger una de las peligrosas enfermedades que hemos citado.

Don Romualdo sabía las señas de Juan de las Viñas, por la tarjeta que éste le entregara en casa de Carmen.

El joven vivía, como ya hemos dicho, en compañía de su tío, y ocupaba el piso segundo de una casa de la calle del Barco.

rras arcillosas; no debiendo, por esta razón y para no empobrecer el suelo de potasa, prescindirse de tan necesaria materia fertilizante.

Observaciones meteorológicas

del día de hoy, tomadas a las nueve de la mañana en el observatorio de la Academia de Artillería

Barómetro	684,7 mm
Dirección del viento.	E.
Fuerza del id.	Calma.
Estado del cielo	Despejado.
Higrómetro.	
Pluviómetro (Vispera).	0
Evaporímetro (id.)	7 mm
Máxima al sol (id.)	39° 5 m.
Irradiación solar (id.)	61°
Máxima a la sombra (id.)	29°
Mínima a la sombra	7° 5
Anemómetro	54,7 km

NOTICIAS

Fallecimiento

En el Real Sitio de San Ildefonso ha fallecido el Ilmo. Sr. D. Joaquín González Tarín, inspector general de minas. Su cadáver fué ayer trasladado a Madrid.

A la respetable familia del finado enviamos nuestro pésame por tan sensible pérdida.

Voto de ciudad

Esta mañana asistió en Corporación el Ilustre Ayuntamiento, a la misa votiva que con la solemnidad acostumbrada se celebró en la S. I. C.

Meriendas

Ayer era grande el número de familias que en los alrededores de la población y especialmente por la parte de la Piedad y Cuesta de los hoyos, estaban merendando al aire libre.

Bastantes grupos numerosos, daban animación y presentaban un golpe de vista pintoresco, que en pleno campo aspirando la fresca brisa de la sierra, procuraban ir acomodando en sus estómagos el contenido de las cestas, portadoras de los sabrosos manjares.

Accidente lamentable

El domingo fué víctima de un lamentable accidente un joven muy conocido en Segovia, que en compañía de otros dos amigos hacía una excursión por la vecina sierra.

Dicho joven tuvo la desgracia de caer por una cuesta, sufriendo en la caída la fractura de un brazo.

Su estado es relativamente satisfactorio.

Le deseamos un pronto y completo restablecimiento.

Desaparecido

Ha desaparecido del pueblo de Cordoniz, donde se hallaba dedicado a las faenas de la siega, el joven de trece años de edad, Ramón Vaquero, natural de Entrambos Ríos (Orense).

Posas y medidas

El día 19 de Agosto empezará la comprobación anual de pesas y medidas, por el ingeniero fiel contraste de la provincia, en el partido de Cuéllar.

Circular de la Junta del Censo

Con motivo de la convocatoria para la elección de un diputado provincial por el distrito de Sepúlveda, la Junta provincial del Censo electoral publica en el Boletín de ayer una circular, recordando las instrucciones que deben tenerse presentes en este caso.

Subasta

Para el día 1.º de Septiembre está señalada la subasta de obras de reparación de cubiertas y tejados de la Universidad de Salamanca, bajo el tipo de 26.769 pesetas con 68 céntimos, exigiéndose como depósito para poder concurrir a la misma, la cantidad de 303 pesetas con 10 céntimos.

Las proposiciones para dichas obras se admitirán en este Gobierno civil hasta el día 26 del corriente.

Fiestas en El Espinar

Hoy habrá en la villa de El Espinar una novillada, lidiándose dos toros de acreditada ganadería, que serán estoqueados por José Montes.

También habrá baile de rueda en la plaza de la corredera, y cinematógrafo público.

Denuncias

Por contravenir los ordenanzas municipales han sido denunciados varios vecinos de los pueblos de Navafria, Cabrias, Rianza, San Rafael, El Espinar, Cantimpalos y Cerezo de Abajo.

De fiesta

Hoy, y con motivo de la festividad del día, no ha habido oficinas en el Ayuntamiento.

La música en el paseo

Anoche estuvo muy concurrido el paseo del Salón donde la banda de la Academia de Artillería interpretó un escogido programa, a causa de la festividad del día.

Esta noche y en la plaza Mayor ejecutará el siguiente programa:

Primera parte

Ruido de campanas, pasodoble.—Lleó.

Un Suspiro del alma, habanera.—Farfán.

Himno a Valencia.—Sarrano.

Segunda parte

Hermance, serenata romántica.—Soutullo.

Rasodia húngara, núm. 2.—Listz.

Pólvora sin humo, pasodoble.—N.

Remisión de datos

Por la Jefatura agronómica de esta provincia se interesa de los alcaldes, el envío de los datos aproximados respecto a la producción de cada una de las especies que se citan en el cuadro que se acompaña, señalando la cosecha probable de cada especie.

Estos datos se remitirán en el plazo de quince días.

Empléense las auténticas aguas minerales alcalinas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Vacante

Lo está la plaza de inspector municipal de carnes del pueblo de Bernúy de Porreros, con la dotación anual de 50 pesetas, teniendo también que asistir al ganado enfermo de dicho pueblo, y de Mata de Quintanar y La Higuera.

Bibliografía

Hemos recibido el cuaderno número 179 de la popular Enciclopedia ilustrada Segui, que no desmerece en nada de los anteriores.

Se encuentra de venta en el centro de suscripción de Cándido Herrero, Cervantes, 21.

Deslinde

El día 3 de Octubre tendrá lugar el deslinde de vías pecuarias del pueblo de Ortigosa del Monte.

La menstruación difícil, colores pálidos, lencorrea, linfatismo, infartos ganglionares y afecciones consuntivas, desaparecen tomando el más potente de los tónicos reconstituyentes, que es el DINAMOGENO Sáiz de Carlos.

Casa de Socorro

Anoche, a las nueve y media se presentó en dicho benéfico establecimiento la joven María García, acompañada de su madre, para que la fuera extraído un hueso que se la había quedado atravesado en la garganta, estando cenando.

Después de asistida pasó a su domicilio.

Si queréis facilitar la dentición de vuestro niño, alimentado con NESFARINA.

Juzgado municipal

Durante las veinticuatro horas últimas, no se ha registrado ningún nacimiento ni defunción.

Si todavía existen hoy débiles y enfermos, es porque ellos lo quieren, pues basta con hacer uso del Jarabe o del Vino de Hemoglobina Dechiens, que combaten todas las causas de debilidad o desfallecimientos; para sentirse al poco tiempo fuerte y vigoroso; para que la sangre, antes viciada o empobrecida, pase a las venas generosa, rica, procurando bienestar, salud, contento de la vida.

MERCADOS

Segovia 16

Trigo. Sigue comprándose por las fábricas a 44 reales fanega.

Cebada: se han vendido 60 fanegas de cebada a 23,50 reales fanega y se han tomado además por la Administración 200 fanegas a 22,50.

La fábrica «La Pilarcita», de D. Antonio Escorial, cotiza a los siguientes precios:

Harinas.—Marca Extra «Pilarcita» los 100 kilos, a 37,50 pesetas.

Marca «Extra Josefina» los 100 kilos, a 37 pesetas.

Idem 1.ª superior, los 100 kilos, a 36.
Idem corriente, a 35.
Idem Victoria, a 33,50.
Idem de 2.ª, a 29.

Valladolid 14

Canal.—Entraron 403 fanegas de trigo pagadas a 44.

El Corresponsal

Nava del Rey (Valladolid) 14

El mercado poco animado pagándose: Trigo nuevo, a 43.
Centeno, a 28.
Cebada, a 21 y 22.
Algarrobas, a 22 y 23.

El Corresponsal

Pañuel 14

Han entrado 80 fanegas de trigo que se pagaron a 43 reales.

Centeno, a 25.

Cebada, a 21.

Yeros, a 24.

Ha salido un vagón de trigo para Cataluña.

El Corresponsal

Boletín Religioso

Santos del día 17

Santos Pablo, Liberato, Mamés, Bonifacio y Servo, mártires; Anastasio, obispo y confesor, y Paulina y Juliana, mártires.

Cultos para mañana

En las religiosas de Corpus Christi, el culto diario al Santísimo Sacramento, de seis y media a siete y media de la tarde.

—En Santo Domingo el Real, rosario al anochecer.

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 16 (4:30 tarde.)

La huelga de Bilbao

El Gobierno ha recibido noticias oficiales de Bilbao, diciendo que esta mañana, como tenían anunciado los patronos, se llamó al trabajo, pero no acudieron los obreros.

Sólo entraron 40 ó 50 trabajadores en la mina Orconera.

En consecuencia de esto, los patronos celebrarán esta tarde una conferencia telefónica con el Sr. Merino. Este sigue mostrándose optimista.

Un grupo de huelguistas bilbaínos apedreó una vagoneta, en que iba el ingeniero de la mina «Luchana», Sr. Munig.

Sonaron dos disparos, é intervino la Guardia civil deteniendo al grupo y encarcelando al autor de los disparos.

Las obligaciones del Tesoro

Hasta el mediodía de hoy iban suscritos en el Banco de España 21 millones, para la suscripción de obligaciones del Tesoro.

Viaje de un ministro

El Sr. Cobián regresó de San Sebastián, deteniéndose hoy en Cercedilla y llegando mañana a Madrid.

Consejo aplazado

Por la ausencia del Sr. Cobián, queda aplazado hasta mañana el Consejo de ministros señalado para hoy.

Los Reyes en Inglaterra

El Sr. Canalejas ha recibido un telegrama de los Reyes diciendo que están muy bien, y que ayer comieron a bordo del Giralda.

El Nuncio en Palacio

Según manifestaciones del jefe del Gobierno, hoy debe haber cumplimentando a la Reina doña María Cristina, el Nuncio de Su Santidad, acompañándole el Sr. García Prieto, para

quitar a esta entrevista toda suposición maliciosa.

Conferencia

Hoy han conferenciado los Sres. Canalejas, conde de Romanones y Merino.

Se supone habrán tratado de las próximas elecciones parciales de diputados a Cortes.

Regreso de fuerzas

Han salido las fuerzas de Alfonso XII y María Cristina, que mañana llegarán a Jerez y Arañuez, respectivamente.

Lo que dice Merino

El Sr. Merino ha negado el que en estos días se hayan efectuado alijos de armas en Cataluña para los carlistas.

Si acaso algo ha existido, ha manifestado será cuestión de contrabando, como casi siempre ha ocurrido tratándose de estas noticias.

El párroco de Begoña

Ha sido remitido al fiscal, el extracto del sermón que pronunció el párroco de Begoña en tonos violentísimos contra el Gobierno.

Nombramientos

Se dice que el general Aldave será nombrado capitán general de Baleares, nombrando para sustituirle en la Comandancia de Ceuta, al general Sánchez Gómez.

BERMÚDEZ

SE VENDEN

tres casas de esta ciudad; una, calle de la Muerte y la Vida, número 12; otra, calle de Santo Domingo, número 18, y otra plazuela de San Justo, número 11.

Para tratar respecto a su compra, junta ó separadamente, dirigirse a la Administración de este periódico.

FUMADORES

El papel RIZ-ABADIE le usa el mundo elegante.

Es el más higiénico, universalmente reconocido, y está premiado con las más altas re-

ACADEMIA PREPARATORIA

Dirigida por el comandante de Artillería

D. PEDRO MENDEZ

EL CURSO EMPIEZA EL 1.º DE SEPTIEMBRE

PIDANSE REGLAMENTOS A LA DIRECCION

PLAZA DEL CONDE CHESTE, NUMERO 1

Desde el 1.º de Septiembre formará parte de esta Academia el capitán de Artillería D. Juan Lozano.

NITRATO DE SOSA

Es el abono químico de efectos más rápidos y visibles para todos los terrenos y cultivos.

PARA INFORMES GRATUITOS SOBRE SU APLICACION DIRIGIRSE A

DON JUAN GAVILÁN

DELEGADO EN ESPAÑA DE LOS

PRODUCTORES DE NITRATO DE CHILE

Jovellanos, 5.—MADRID

compensas en todas las exposiciones del mundo

Pedid en todos los estancos los papeles Riz-aba y alquitrán especial «Abadie».

Unico representante en la provincia, José Viauesa, en Pedraza.



Depósito en Segovia y su provincia

Centro general de

Droguería y Perfumería

DE

Andrés Hernanz Pérez

Juan Bravo, 15.

POLONIO DE LUCAS

ORDINARIO

DE MADRID A SEGOVIA Y VICEVERSA

En Madrid: Siete de Julio, núm. 3, sastrería de Valentín Alvaro.

En Segovia: Infanta Isabel, núm. 14, (Antes Reoyo).

TELÉFONO NÚM. 51.

APRENDICES

Hacen falta en la imprenta de este periódico.

ASMA, CATARRO

Cursos para ASMA, CATARRO o del POLVO. El Fumador Factori Espic es el más eficaz de todos los remedios para combatir las Enfermedades de la Vía respiratoria. Está admitido en los Hospitales Franceses y Extranjeros. Todas las Farmacias en España y el extranjero. Por Madrid: 20, Rue de Linceo París. Exportador: 12, Rue de Valenciennes París.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Barcelona...

SOCIEDAD ROLDOS Y COMP.
Calle del Centro, 37.
SOCIETY Y COMP.
Puertaferrera, 11.

SECCION DE ANUNCIOS

SE RECIBEN ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS
Alcalá, 6 y 8.
LOS TIROLESES,
Barriónuevo, 7 y 9.

MONTES.-FOTOGRAFO.

CALLE DE INFANTA ISABEL NUM. 15

Ver nueva EXPOSICION de retratos.

SOCIEDAD ANONIMA CROS

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA E INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles.

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATE SANZ

JOVELLANOS, 5, pral.

Teléfono 975.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción a la revista «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse a DON JUAN GAVILAN

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, pral. derecha.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Agentes en todas las provincias de España

Francia y Portugal

46 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirector en Segovia: D. Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41

MATIAS LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate cremas finísimas caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFITERIAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito Central. 25 Montera, 25.

Las Personas que conocen las **PILDORAS DEL DOCTOR DEHAUT** DE PARIS no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le convienen, según sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

GALLINAS

Se crían gordísimas, sanas y más ponedoras usando el AVIOL-MASVIDAL. Cura radicalmente el moquillo, viruela y mal de cuello. Es la salvación de los polluelos. De venta en Segovia: Droguería de Teodoro Velasco, Plaza Mayor, 3 Representante general para España: M. Nolla. Poniente, 13, BARCELONA.

SE VENDE

la casa situada con el número 29 de la plaza Mayor, en esta ciudad.

También se vende un buen mostrador de nogal para taberna.

Informarán plaza de San Esteban, número 10, planta baja, derecha.

Importante descubrimiento

Si queréis tener pelo abundante usad la maravillosa loción en la «Salud del Cabello», que lo hace salir a los ocho días.

Depósito en Segovia: don Francisco Martín Marcos, plaza del Corpus, número 7, y don Teodoro Velasco, plaza Mayor, número 3.

PERRO PERDIDO

Un perrito rojo, con las patas y pechuga blancas; atende por Sur, y lleva un collar de cascabeles.

Se ruega del que le haya encontrado lo entregue en la plazuela de la Rubia, núm. 1, taberna.

Para seguir en buena salud:



Purificad



Regenerad



Fortificad

Vuestra sangre

CON EL

DEPURATIVO RICHELET

Todos los que son cuidadosos de su salud, aunque no padeciendo ninguna enfermedad, debén de tomar dos ó tres veces por año, el tratamiento del **Depurativo Richelet**.

Este precepto no se debe nunca poner en olvido

SEÑOR L. RICHELET, 13, RUE GAMBETTA, SEDAN (FRANCIA)

Depósito general y venta: Droguería de D. FRANCISCO LOYARTE, San Sebastián, calle de San Ignacio de Loyola, 9 (frente al mercado). **Puntos de venta:** En La Coruña, Bescansa y Hermano, calle Real, y José Villar, calle Real. En Santiago, Benito Vázquez y Sr. Barrejo. En Orense, Pinal, Yebra y Aperribay, calle Mayor, 5, y Aurelio Román, calle Progreso, 53. En Pontevedra, Sr. Gerardo Meabes Lino.

SOLUCIÓN BENEDICTO

de glicero-fosfato de cal con creosotal

Preparación la más radical para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrós crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, inapetencia, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco: 250 ptas. Depósito: Farmacia del Doctor Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid; y en Segovia: Farmacia y Droguería de Julio de la Torre Bartolomé, Juan Bravo 47 y 66. En Cuéllar Farmacia de viña de Lozano, y en Sangareja, Farmacia de Gómez y García.

MOTORES DE GAS POBRE

Los más baratos, Los de menor consumo

LOS MEJORES

MAQUINAS de VAPOR y CALDERAS. MOTORES ELECTRICOS y DINAMOS. MAQUINARIA PARA TODAS LAS INDUSTRIAS. INSTALACIONES para RIEGOS. MAQUINARIA y HERRAMIENTAS para MINAS. ACCESORIOS, TUBERIAS de HIERRO, GOMA y LONA. HERRAMIENTAS para TALLERES y FABRICAS.

GODINEZ, MORENO y COMPAÑIA.—INGENIEROS.

Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

Albuera, número 2, Sevilla.

SE DESEAN AGENTES ACTIVOS



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine
VINO y JARABE Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre cura SIEMPRE la anemia superior a la carne cruda y los ferruginos, etc. de salud y fuerza. — PARIS.